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Calculer un quotient décimal_Séance_1
et 
entraînement
Objectifs et Compétences :
· Recherche sur le sens de la division : problèmes de recherche.
· Comprendre la méthode de la division posée : trouver un quotient sous la forme d'un nombre décimal.
· Entraînement sur des notions abordées les semaines précédentes.
A /  Travail 1 : Livre Cap Maths page 138

Je cherche, après la virgule
AIDE :  
Rappel : «  le quotient » est le résultat d'une division


Pour résoudre certains problèmes nous avons besoin de calculer un résultat  avec un nombre décimal :  (problèmes mettant en jeu des mesures : monnaie, longueur …)
Je cherche A, page 138 (Cap Maths) : Lire l'énoncé du problème
Quelle opération ferais-tu pour répondre la question du problème ?
Ma recherche : 



Réponse : ( supprimer le cadre bleu)
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Il faut partager le prix total : 380 livres sterling entre les 16 personnes
Pour faire un partage, je fais une division. Le divisuer sera 16 car il 
y a 16 personnes

donc 
on doit poser : 380 : 16
Nous poserons ce calcul tout à l'heure après avoir lu la leçon et regarder la vidéo.
Je cherche B, page 138 (Cap Maths) : Lire l'énoncé du problème
Quelle opération ferais-tu pour répondre la question du problème ?
AIDE : Nous divisons un « dividende » plus petit que le diviseur.
Ma recherche : 
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SUITE : 

Je cherche B, page 138 (Cap Maths)
Réponse : ( supprimer le cadre bleu)
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Il faut partager l'épaisseur des 120 feuilles c'est à dire 15 mm  en 120 pour avoir l'épaisseur d'une seule feuille.
Il faut poser 15 : 120
Nous poserons ce calcul tout à l'heure après avoir lu la leçon et regarder la vidéo.
B / Travail 2 :   
1 / Regarder les 2  vidéos sur le calcul d'un quotient décimal : Voir Article du BLOG
https://youtu.be/7yN0j0CZbXI
https://youtu.be/DF-bM6tJn8Q
2 / Lire la leçon dans le dico-maths  page 21 ( fiche 42) : A voir à la fin du fichier
Elle pourra servir de modèle pour poser les divisions que tu auras à calculer.
3 / Pose l'opération du problème Je cherche A
380 livres sterlings divisées par 16         3 8 0 : 1 6
Regarde la correction : (Feuille 3)
4 / Regarde la technique pour calculer : l'opération de « Je cherche B : (Feuille 4)
C / Entraînement :
Faire l'exercice 5 page 138 (Livre Cap Maths) : 
Ecrire les « dividendes » sous la forme :      
508, 00 : 8          275,00 : 16          78,00 : 24          51,00 : 136
AIDE :  
- quotient exact : c'est le calcul du quotient avec le reste égal à 0
- quotient arrondi au centièmes : Il faut calculer jusqu'à 2 chiffres  après la virgule.
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C / Entraînement :
SUITE
Exercice 4 page 79 (Cap Maths) : Comparer des nombres (Dico Maths page 10, fiche 19)
Les problèmes peuvent être fait, le mardi 5 mai 
Problèmes : Pense à bien présenter ta démarche : calculs, expliquer avec des phrases
Exercice 6 page 101 ( On veut calculer la consommation annuelle ( sur un an ) de pâtes
Exercice 7 page 101 ( On veut calculer la consommation de riz POUR UN HABITANT)
CORRECTION de la recherche A page 138 de Cap Maths
Je cherche A, page 138 (Cap Maths) : Lire l'énoncé du problème
Quelle opération ferais-tu pour répondre la question du problème ?
Il faut partager le prix total : 380 livres sterling entre les 16 personnes
Pour faire un partage, je fais une division. Le diviseur sera 16 car  il y a 16 personnes
donc 
on doit poser : 380 : 16
 Chaque personne paiera 23,25 livres ( Voir 
[image: image3.jpg]La division posée d’un entier Par un nombre entier > 10
(calcul du quotient entier et du reste)

6547 divisé par 16

e 1™ étape

La division des 6 milliers de 6 547 par 16
ne permet pas d'obtenir des milliers.

Il faut donc commencer par diviser

les 65 centaines par 16.

OMA T, 6
= 4
184 CHN O g
® 2° étape
GRS, 6
- 64 40
A7 cadrou
@ 3° étape

Dans la division de 6547 par 16,
le quotient est 409 et le reste est 3.

Vérification : (16 x 409) + 3 = 6 547

Le quotient n'aura donc que des centaines,
des dizaines et des unités.

65 centaines divisées par 16 :
16

X 5 S5esttropgrand X
8 0 6

C'est donc 4 centaines au quotient.
Par soustraction, il reste 1 centaine,
qui avec les 4 dizaines de 6 547 donnent
14 dizaines.

o

14 dizaines divisées par 16 :

cela donne 0 dizaine au quotient.
Il faut donc diviser 147 unités par 16.

147 unités divisées par 16 :

il & il o
X 8  8esttrop petit x 9
1238 144

C'est donc 9 unités au quotient.
Par soustraction, il reste 3 unités.
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CORRECTION de la recherche B page 138 de Cap Maths
Je cherche B, page 138 (Cap Maths) : Lire l'énoncé du problème
Quelle opération ferais-tu pour répondre la question du problème ?
Il faut partager l'épaisseur des 120 feuilles c'est à dire 15 mm  en 120 pour avoir l'épaisseur d'une seule feuille.
Il faut poser 15 : 120
Technique quand le dividende est plus petit que le diviseur :
	
	Il faut écrire le nombre 15 sous la forme d'un nombre décimal : 15 = 15,00

Je cherche dans 15 unités, combien il y a de fois 120 ?

Il  y a 0 fois.    Il reste 15 – 0 = 15.

Je descends le 0  des dixièmes

donc 15 unités = 150 dixièmes.
Dans 150 dixièmes, combien de fois 120 ?
Il y a 1 fois.    Il reste 30 dixièmes
Je descends le 0 des centièmes
donc 30 dixièmes = 300 centièmes
Dans 300 centièmes, combien de fois 120 ?
Il y a 2 fois.     Il reste 60 centièmes
Je descends le 0 des millièmes
donc 60 centièmes = 600 millièmes
Dans 600 millièmes, combien de fois 120 ?
Il y a 5 fois.       Il reste 0
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Leçon du Dico Maths ( page 21, Fiche 42)

